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Protokoll  
Der ordentlichen Vollversammlung des Stadtjugendring Ahrensburg e. V. 

Am 24.03.2022 um 19:30 Uhr in der 
Stadtbücherei Ahrensburg, Manfred-Samusch-Straße 3, 22926 Ahrensburg 

 
Tagesordnung 
1 Begrüßung und Einwohnerfragestunde 

2 Formalien 
2.1 Wahl eines Versammlungsleiters/ einer Versammlungsleiterin 
2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2.3 Genehmigung der Tagesordnung 

3 Genehmigung des Protokolls der Vollversammlung 2021 

4 Berichte 
4.1 Rechenschaftsbericht des Vorstandes und des Kinder- und Jugendbeirates 
4.2 Kassenbericht 2021 
4.3 Bericht der Revisoren 
4.4 Aussprache 
4.5 Entlastung des Vorstandes 

5 Anträge 

6 Wahlen 
6.1 Vorstand: 1. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
6.2 Vorstand: 3. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
6.3 KiJuB: Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
6.4 KiJuB: Fachberater/innen auf zwei Jahre 
6.5 KiJuB: Mitglieder auf zwei Jahre 
6.6 Zwei Revisor/innen und eine/n Vertreter/in auf ein Jahr 

7 Ausblick 

8 Verschiedenes 

 

  



24.03.2022 Protokoll Vollversammlung SJR  2/6 

1 Begrüßung und Einwohnerfragestunde 
Die 1. Stellvertretende Vorsitzende des Stadtjugendring Ahrensburg e. V. (SJR) 
Celine Nowottka begrüßt die Delegierten, die Vertreter*innen der Verwaltung und der 
Politik, sowie die Gäste. Sie eröffnet die Vollversammlung 2022, zu der frist- und 
formgerecht eingeladen wurde.  

Es gibt keine Einwohnerfragen. 

Es folgen Grußworte, deren Reihenfolge gelost wird: 

1. Ali Haydar Mercan (Die Linke): Er freut sich bereits zum dritten Mal ein 
Grußwort halten zu dürfen und betont, wie wichtig Mitbestimmung ist. Am 
Beispiel des Angriffs auf die Ukraine sieht man, dass dies nicht selbstverständlich 
ist. 

2. Wolfgang Schäfer (FDP): Er bedankt sich für die Einladung und die geleistete 
Arbeit. Er wünscht sich noch mehr Beteiligung des KiJuB in den Ausschüssen und 
das Jugend im Rathaus wieder auflebt. Außerdem betont er, wie wichtig 
Demokratie ist. Er selbst sei im zerstörten Deutschland aufgewachsen, wo das 
nicht selbstverständlich war.  

3. Béla Randschau (SPD): Er wünscht sich mehr Engagement in den Ausschüssen 
und dass der KiJuB sich häufig zu Wort meldet. Und dass der KiJuB sich dafür 
einsetzt, dass Jugend im Rathaus wieder belebt wird.  

4. Christian Schubbert (Bündnis90/Die Grünen): Er möchte auch das Thema Ukraine 
ansprechen, weil man daran sieht, wie wichtig und mächtig Demokratie ist. Er 
wünscht sich im BKSA noch mehr Beteiligung vom KiJuB und Expertenwissen. 

5. Roland Wilde (Bürgervorsteher): Er bedankt sich für die gute Arbeit des KiJuB. Er 
betont auch nochmal, dass der KiJuB stets in der Stadtverordnetenversammlung 
willkommen ist. Freut sich auf die weitere Zusammenarbeit. 

6. Michael Sarach (Bürgermeister): Ist glücklich über die Einladung, seine letzte 
Veranstaltung. Erinnert sich gerne ans Bürgermeisterduell zurück. Und freut sich 
auf die nächsten Aktionen 

7. Eckhart Boege (zukünftiger Bürgermeister): Hatte im letzten Jahr zwei 
Begegnungen, KiJuB Sitzung und Bürgermeisterduell. War beeindruckt wie tief 
der KiJuB in den Themen drin ist. Erinnert sich gut an das Versprechen, zu Jugend 
im Rathaus, dass ihnen abgenommen wurden 

8. Uwe Gaumann (CDU): Kann sich den Vorrednern anschließen. KiJuB ist eine 
wichtige Institution und durch lesen des Berichts ist ihm bewusst gewesen, dass 
Corona auch den Mitgliedermangel ausgelöst hat. 
 

2 Formalien 

2.1 Wahl eines Versammlungsleiters/ einer Versammlungsleiterin 

Lennard Hamelberg wird als Versammlungsleiter vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. 
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2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit wird aufgrund der ordnungsgemäß einberufenen 
Vollversammlung festgestellt. Es sind 17 stimmberechtigte Delegierte anwesend. 

2.3 Genehmigung der Tagesordnung 

Celine Nowottka weist darauf hin, dass Katharina Kämke von ihrem Amt als 2. 
Stellvertretende Vorsitzende zurückgetreten ist, nachdem die Tagesordnung verschickt 
wurde. Aus Reihen des KiJuBs gibt es keine/n Kandidat/in, dennoch könnte eine 
Neuwahl auf ein Jahr auf die Tagesordnung aufgenommen werden, wenn die 
Versammlung das wünscht. 

Die Tagesordnung wird in der versandten Form einstimmig genehmigt. 

 

3 Genehmigung des Protokolls der Vollversammlung 2021 
Das Protokoll der Vollversammlung 2021 wird einstimmig mit einer Enthaltung 
genehmigt. 

 

4 Berichte 

4.1 Rechenschaftsbericht des Vorstandes und des Kinder- und 
Jugendbeirates 

Der Vorstand berichtet von den Aktivitäten des letzten Jahres. Die Corona Pandemie 
hatte enorme Auswirkungen auch auf die Mitgliederanzahl im KiJuB. Immer wieder 
scheiterten Projekte an personellen Ressourcen. 

Das Projekt junior KiJuB ist im Sommer letzten Jahres wieder angelaufen. Hier 
entsteht eine feste Gruppe mit regelmäßigen Treffen. 

Außerdem fanden mehrere Treffen mit den anderen Kinder- und Jugendbeiräten in 
Stormarn statt. 

Für die Neugestaltung der Spielplätze Obstwiese und Schlehenstieg konnten 
erfolgreich Beteiligungsprojekte durchgeführt werden. Der Spielplatz im Schulwald 
Reesenbüttel konnte eröffnet werden. 

Anlässlich der Bürgermeisterwahl hat der KiJuB ein Kandidatenduell veranstaltet, 
welches live im Internet übertragen wurde.  

Stormini konnte auch im vergangenen Jahr pandemiebedingt nicht in gewohnter Form 
stattfinden. Stattdessen konnte aber eine kleinere Version namens StorminiOnTour an 
fünf Orten in Stormarn stattfinden. In Ahrensburg war der SJR maßgeblich an der 
Umsetzung beteiligt.  
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Die Projekte SV Power und Juleica konnte leider beide nicht im letzten Jahr 
stattfinden. 

Ein ausführlicher Rechenschaftsbericht liegt schriftlich vor.  

4.2 Kassenbericht 2021 

Der Kassenbericht für das Kalenderjahr 2021 wird von Julia Jastrembski, 
pädagogische Geschäftsführerin des SJR, vorgetragen. Eine schriftliche Auflistung 
liegt allen Delegierten vor. Der Jahresabschluss weist leicht negativen Betrag aus. 
Dieser kann aber durch die Rücklagen der letzten Jahre ausgeglichen werden. 

4.3 Bericht der Revisoren 

Justin Thomsen trägt den Bericht zur Kassenprüfung vor. Die Kassenbelege und die 
Kontoführung wurden stichprobenartig von Nina Holers und Justin Thomsen geprüft 
und für korrekt befunden. Die Revisoren beantragen den geschäftsführenden Vorstand 
zu entlasten.  

4.4 Aussprache 

Es gibt keinen Bedarf zur Aussprache.  

Die Delegierte Annabell Nickel verlässt die Versammlung.  

4.5 Entlastung des Vorstandes  

Der Vorstand wird mit 11 Ja Stimmen und 5 Enthaltungen entlastet. 

 

5 Anträge 
Es liegen keine Anträge vor. 

6 Wahlen 

6.1 Vorstand: 1. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Celine Nowottka wird vorgeschlagen und stellt sich kurz vor. Sie wird einstimmig 
gewählt und nimmt die Wahl an. 

6.2 Vorstand: 3. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Daniel Goetz wird vorgeschlagen und stellt sich kurz vor. Er wird einstimmig mit 
einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 

6.3 KiJuB: Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Jule Niehus wird vorgeschlagen und stellt sich kurz vor. Sie wird einstimmig mit einer 
Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
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6.4 KiJuB: Fachberater/innen auf zwei Jahre 

Jannik Svenson, Celine Nowottka, Steffen Kahl, Samantha Jeske und Laura Hilbig 
werden vorgeschlagen. Außerdem wird eine en-bloc Wahl vorgeschlagen.  

Alle fünf Kandidierenden werden mit einer Enthaltung gewählt und nehmen die Wahl 
an.  

6.5 KiJuB: Mitglieder auf zwei Jahre 

Für die Mitgliedervertretung im KiJuB werden folgende Personen vorgeschlagen und 
von der Versammlung einstimmig bestätigt. Es wird en-bloc gewählt. 

Jonathan Bergknecht (BDP) 

Rico Dennin (EKG) 

Henry Fricke (SLG) 

Alicia Gärtner (Stormarnschule) 

Daniel Goetz (Blockhaus) 

Lena von Hadeln (EVJ) 

Elena Howey (JSOA) 

Janine Kruse (G-Haus) 

Insa Stöldt (AJA) 

Luna Petzold (SSC Hagen) 

Kristina Hinsch (Gemeinschaftsschule am Heimgarten) 

Alle nehmen die Wahl an.  

6.6 Zwei Revisor/innen und eine/n Vertreter/in auf ein Jahr 

Justin Thomsen und Nina Holers werden als Revisoren vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. Beide nehmen die Wahl an. 

Für die Vertretung wird Kira-Johanna Lichtenfeld vorgeschlagen. Sie wird ebenfalls 
einstimmig mit einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an.  

 

7 Ausblick 
Der Vorstand gibt einen Ausblick auf Projekte in diesem Jahr. Unteranderem ein 
Beteiligungs-Graffiti-Projekt an der Skateanlage, sowie Aktionen zur Landtagswahl. 
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8 Verschiedenes 
Der neu gewählte KiJuB wird gebeten sich gleich für ein Foto zu sammeln.  

Der Vorstand dankt Lennard für die Sitzungsleitung. 

Celine schließt die Versammlung um 21:03 Uhr. 

 

 

Ahrensburg, den 24.03.2022 

 

Vorsitzende:       Für das Protokoll 

___________    ___________ 
Samantha Jeske        Julia Jastrembski  


